КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ДОМАШНИЕ ЗАНЯТИЯ 

ПО РИСОВАНИЮ И ЛЕПКЕ
Любая деятельность детей, а художественная по своему содержанию особенно, требует соответствующей организации предметно-пространственной среды. Поэтому так важно для домашних занятий рисованием правильно подобрать необходимый изобразительный материал и создать специально оборудованный уголок творчества.

В первую очередь родителям необходимо приобрести разнообразный художественный материал: хорошую бумагу разного формата, гуашь, кисти, простые и цветные карандаши, восковые мелки, фломастеры, пластилин, глину. Все материалы должны быть безопасными для ребенка.
Как правильно подготовить рабочее место. 
Итак, вы приобрели весь необходимый материал, а теперь позаботьтесь о рабочем месте для рисования и лепки. Комната должна иметь хорошее естественное освещение; если его недостаточно, используйте дополнительное искусственное освещение. Помните: свет должен падать с левой стороны, чтобы не затенять рабочую поверхность. 
Подберите мебель, 
соответствующую росту ребенка. 
Постелите на стол клеенку, 
наденьте на ребенка специальный 
халат или фартук. Посадите ребенка 
так, чтобы ему было удобно, 
приучайте его сидеть прямо, не слишком наклоняясь над столом.
На занятиях рисованием пофантазируйте вместе с ребенком, ищите сходство с уже знакомыми предметами, персонажами. Это будет увлекательным занятием и для вас, и для малыша. Сам процесс рисования не должен длиться дольше 30–35 минут. В конце занятия обязательно похвалите ребенка, покажите его рисунок всем членам семьи.
Как оформить детские рисунки. Вместе с ребенком выберите те рисунки, которые ему нравятся. 
Из плотной белой бумаги 
вырежьте рамку так, 
чтобы она была чуть 
меньше рисунка, 
наложите ее на рисунок. 
Такая рамка 
называется паспарту. 
Можно также аккуратно 
обрезанный рисунок наклеить 
на плотный, больший 
по размеру лист бумаги, 
цвет которого вы подберите сами, 
чтобы он гармонично сочетался 
с рисунком. Повесьте картинку так, 
чтобы ребенок мог в любое время 
подойти и рассмотреть ее. 
Кроме того, постарайтесь выделить отдельную полку или ящик в столе для хранения папок с рисунками.
Для занятий лепкой хорошо иметь специальные пластиковые дощечки размером 15*20 см или 20*30см. Глина – основной материал при обучении лепке. По цвету она может быть желтовато-коричневой, красноватой, серовато-голубой, зеленовато-голубой, бурой. Заготовить глину можно летом. Хранят ее в ведре: на дно наливают немного воды, сверху закрывают клеенкой или плотной тканью. Готовность глины к работе можно проверить следующим образом: раскатать жгут и согнуть в кольцо. Если при этом она не трескается и не прилипает к рукам, можно приступать к лепке. 

Пластилин – наиболее распространенный пластический материал. Он хорош тем, что не требует специальной обработки перед лепкой, имеет широкую цветовую гамму. В процессе лепки для передачи выразительности образа можно пользоваться стекой – специальной палочкой с заостренным концом и широким основанием. Обычно она бывает в комплекте с пластилином.
Выделите специальное место и для работ по лепке, чтобы ребенок мог сам расставлять вылепленные им фигурки или составлять вместе с вами простые композиции. Хорошо, если ребенок будет играть с ними, как с игрушками. Когда у вас наберется достаточное количество рисунков и вылепленных предметов и персонажей, можно организовать выставку, на которую вы пригласите всех членов семьи. 

