ОРГАНИЗАЦИЯ РЕЧЕВОЙ РАБОТЫ С РЕБЕНКОМ

(ПРАКТИКУМ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ)
Цель: совершенствовать традиционные формы работы с родителями для эффективного развития звукопроизносительной стороны речи.
Вводная игра "Давайте поздороваемся"

Ведущий: Сейчас я попрошу вас встать и походить по залу, здороваясь со всеми, кто встречается вам на пути. «Здороваться надо определенным образом»:

·  на хлопок – здороваетесь за руку и произносите любое приветствие;

· на свисток – здороваетесь плечиками и произносите «добрый вечер";

· на звук бубна – молча здороваетесь спинками.

Установочный доклад "Понятие о звуковой культуре речи"

Практическая работа  "Не спеши, не торопись, говори – не ошибись!"
          Цель: углубить и систематизировать знания участников группы по автоматизации и дифференциации звуков.

Рабочий материал: маленькие мячи с шипами, "волшебная" палочка, распечатки: "правила работы с загадкой и правила разучивания скороговорок", 2 ведерка с игрушками на звуки: "с" и "ш", карточки со словами.

Игротехник: В словах, фразах на звук "ш" не должно быть ни одного слова с другими шипящими (ж, щ, ч), а также со свистящими (с, з, ц). При несоблюдении этого условия ребенок начинает смешивать сходные звуки, что недопустимо. Автоматизация звука начинается с произнесения его в слогах.

Упражнение "Пальчики здороваются"

Участникам группы предлагается произнести слоговой ряд: ша-шо-шу-ши-ше, поочередно прикасаясь пальцами левой руки к пальцам правой руки. Затем произнести слоговой ряд: жа-жо-жу-жи, прикасаясь на каждый слог большим пальцем поочередно к другим (одновременно на двух руках).

Упражнение "Подскажи последний слог" (работа с закрытыми слогами)

Участники группы договаривают слова:

В коляске лежит мал…(ыш).

На болоте растет кам…(ыш).

Миша построил шал…(аш).

Маша взяла альбом и каранд…(аш).
Игротехник: Теперь перейдем к чистоговоркам, звучалкам, считалкам, потешкам, прибауткам, в которых присутствует многократное звукоподражание. Их лучше проводить в действии для развития речедвигательных навыков и обучения детей несознательному членению слов на слоги.

Упражнение "Веселый мячик"

Родители и воспитатели берут по мячику и на каждый слог по тексту перекладывают (перебрасывают) его из одной руки в другую:

ША-ША-ША – на-ша Ма-ша хо-ро-ша;

ШИ-ШИ-ШИ – Ми-ша с Ма-шей ма-лы-ши;

ШУ-ШУ-ШУ – по-мо-ги-те ма-лы-шу;

ШО-ШО-ШО – го-во-рим мы хо-ро-шо.

Игра "Волшебная палочка" (для развития фонематического слуха)

Игротехник называет слово и дает любому участнику "волшебную" палочку. Участник заменяет первый звук в слове на звук "ш" и возвращает палочку:
Тапки – …(шапки)                мыло – …(шило)

Жаль – …(шаль)                   фланг – …(шланг)

Губы – …(шубы)                  мах – …(шах)

Майка – …(шайка)               стык – …(штык).

Игротехник: Проводя такие игры, обязательно меняйтесь с ребенком местами, т.е. принимайте на себя роль ученика для повышения интереса. Заключительный момент в автоматизации звука – это работа с загадками и проговаривание скороговорки.

Теперь переходим к дифференциации, т.е. к различению смешиваемых ребенком звуков. Для этого уточняем артикуляцию звуков. Например, при произношении звука "с" – губы в улыбке, язычок внизу, за нижними зубками, а при произнесении звука "ш" – губы округлены, широкий язычок вверху.
Игра "Стой или шагай, слушай и выбирай!"

Участники выполняют следующее задание: если в слове слышится звук "с", надо стоять, если "ш" – шагать: стакан, шуба, шапка, самолет, шишка, суп, свет, шарик. штангист, солнце, сокол, шея, спинка и т.д. Игра проводится с ускорением темпа.

Игра "Разложи игрушки"

Через игровые ситуации необходимо самостоятельно называть слова и строить с ними простые предложения. «Летел попугай, очень торопился и уронил ведерки. Теперь се игрушки перепутались и их надо разложить по ведеркам, объяснив, из какого ведерка игрушка и почему». Участники делятся на две группы , разбирают игрушки, в названии которых есть звуки "и" и "ш".

Игротехник: Для развития словотворчества и закрепления дифференцируемых звуков применяется игровое упражнение «Придумай рифму».

Игровое упражнение "Придумай рифму" 

Участники объединяются в две команды. Каждой команде дается карточка. Команды должны в течение 30 с придумать рифму с заданными словами:

1. усы – уши, крыса – крыша.

2. сутки – шутки, басня – башня.

Итог мероприятия:

Игротехник: Таким образом, работа по автоматизации и дифференциации звуков у ребенка требует огромного терпения от взрослых, творческого подхода, иллюстративного материала и разнообразия в дидактических пособиях.

Встаньте, пожалуйста, и возьмитесь за руки. Мы благодарим вас за участие в тематическом вечере. А теперь на счет три дружно поднимите руки вверх и повторите фразу: «Всем-всем, до свидания!»

Установочный доклад "Понятие о звуковой культуре речи"

Воспитание звуковой культуры речи – одна из самых важных задач развития речи в детском саду, так как именно дошкольный возраст является наиболее сензитивным для ее решения.

Из материалистического учения о языке и мышлении следует, что звуковой язык был всегда единственным языком общества.  Язык является важнейшим средством человеческого общения в силу своей звуковой материи.

Звуковая культура речи – понятие достаточно широкое, оно включает в себя фонетическую и орфоэпическую правильность речи, выразительность ее и четкую дикцию.

Воспитание звуковой культуры предполагает:

формирование правильного звукопроизношения и словопроизношения, для чего необходимо развитие речевого слуха, речевого дыхания, моторики артикуляционного аппарата;

воспитание орфоэпически правильной речи – умение говорить согласно нормам литературного произношения. Орфоэпические нормы охватывают фонетическую систему языка, произношение отдельных слов и групп слов, отдельных грамматических форм. В состав орфоэпии входит не только произношение, но и ударение, т.е. специфическое явление устной речи. Русский язык обладает сложной системой разноместного и подвижного ударения;

формирование выразительности речи – владение средствами речевой выразительности предполагает умение пользоваться высотой и силой голоса, темпом и ритмом речи, паузами, разнообразными интонациями. Замечено, что ребенок в повседневном общении владеет естественной выразительностью речи, но нуждается в обучении произвольной, осознанной выразительности при чтении стихов, пересказе, рассказывании;

выработка дикции – отчетливого, внятного произношения каждого звука и слова в отдельности, а также фразы в целом;

воспитание культуры речевого общения как части этикета.

В звуковой культуре речи выделяют два раздела: культуру речепроизношения и речевой слух. Поэтому работа должна вестись в двух направлениях:

развитие речедвигательного аппарата (артикуляционного аппарата голосового аппарата, речевого дыхания) и на этой основе формирование произношения звуков, слов, четкой артикуляции;

развитие восприятия речи (слухового внимания, речевого слуха, основными компонентами которого являются фонематический, звуковысотный, ритмический слух).

Звуковые единицы языка различаются по их роли в речи. Одни, соединяясь, образуют слова. Это линейные (расположенные в линию, один за другим) звуковые единицы: звук, слог, фраза. Только в определенной линейной последовательности сочетание звуков становится словом, приобретает определенный смысл.

Другие звуковые единицы, просодемы, – надлинейные. Это ударение, элементы интонации (мелодика, сила голоса, темп речи, ее тембр). Они характеризуют линейные единицы и являются обязательным признаком устной звучащей речи. Просодические единицы участвуют в модулировании артикуляционных органов. 
Для дошкольников в первую очередь особое значение имеет усвоение линейных звуковых единиц речи (звуко- и словопроизношение), так как самым трудным для ребенка бывает овладение артикуляцией отдельных звуков.

Исследователи детской речи и практические работники отмечают значение правильного произношения звуков для формирования полноценной личности ребенка и установления социальных контактов, для подготовки к школе, а в дальнейшем и для выбора профессии. Ребенок с хорошо развитой речью легко вступает в общение со взрослыми и сверстниками, понятно выражает свои мысли и желания. Речь с дефектами произношения, наоборот, затрудняет взаимоотношения с людьми, задерживает психическое развитие ребенка и развитие других сторон речи.

Особое значение правильное звукопроизношение приобретает при поступлении в школу. Одной из причин неуспеваемости учащихся начальной школы по русскому языку называют наличие у детей недостатков звукопроизношения. Дети с дефектами произношения не умеют определять число звуков в слове, назвать их последовательность, затрудняются в подборе слов, начинающихся на заданный звук. Нередко, несмотря на хорошие умственные способности ребенка, в связи с недостатками звуковой стороны речи у него наблюдается отставание в овладении словарем и грамматическим строем речи в последующие годы. Дети, не умеющие различать и выделять звуки на слух и правильно их произносить, затрудняются в овладении навыками письма.
По материалам обследования, 15-20% детей поступающих в школу несовершенно владеют звуками.
Таким образом, проблема формирования звуковой стороны речи у детей  не потеряла своей актуальности и практической значимости в настоящее время.
УЧИМ РЕБЕНКА ВМЕСТЕ!
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