        На основании брендбука «Мероприятия в субъектах Российской Федерации, приуроченные ко Дню Победы, включая форматы чествования ветеранов Великой Отечественной войны в местах их проживания в условиях самоизоляции с учетом деятельности волонтерского корпуса» управление образования Брянской городской администрации просит вас организовать участие педагогов, обучающихся и их родителей в акциях, приуроченных к знаменательной дате:

АКЦИЯ "ОКНА ПОБЕДЫ" 

Даже оставаясь дома можно принять участие в массовом праздновании. Тысячи окон по всей стране могут сказать «Спасибо!». Разукрась вместе с ребенком окно своего дома рисунком о победе и словами благодарности. Укрась окно и выложи фото в социальных сетях с #ОКНА_ПОБЕДЫ. 

Вместе с ребенком с использованием кистей и красок, карандашей, фломастеров или мелков сделать рисунок, отражающий участие семьи (прадедушки, прабабушки) в Великой Отечественной войне. Можно сделать рисунок на военную тему, либо по мотивам недавно просмотренного фильма или прочитанной вместе с ребенком книги. Рисунок размещается на окне дома, чтобы прохожие видели рисунок.

 
АКЦИЯ "ФЛЕШМОБ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ"

С целью привлечения максимального количества людей к поздравлению ветеранов с праздником Победы в социальных сетях реализуются флешмобы по наиболее востребованным тематикам: 

•
«Мы все равно скажем спасибо» - люди присылают свои короткие видеообращения со словами благодарности ветеранам и павшим воинам; 

•
«Наследники Победы» - видеоролики: дети исполняют военные песни, стихи о войне и Победе.

Видеоролики и видеобращения должны быть не более 5 минут. Готовые материалы будут размещены на сайте образовательной организации. Лучшие работы будут размещены на сайте управления образования Брянской городской администрации и департамента образования и науки Брянской области.

АКЦИЯ "ПОЁМ ВМЕСТЕ"

9 мая после «Минуты молчания» жители нашей страны выходят на балкон или крыльцо домов, открывают окна и, держа в руках традиционные штандарты, либо просто фотографии с портретами своих родственников – участников Великой Отечественной войны или тружеников тыла, всей семьей, домом, двором, улицей исполняют песню Давида Тухманова     на стихи Владимира Харитонова «День Победы», вспоминая павших за Родину и говоря спасибо живым.

АКЦИЯ "ФОНАРИКИ ПОБЕДЫ"

9 мая в 22.00 

Цель акции «Фонарики Победы» - почувствовать и продемонстрировать единение в момент, когда мы не можем выйти на улицу вместе с «Бессмертным полком», но мы можем одновременно зажечь свет нашей памяти и нашей благодарности 9 мая в День Победы.

Для проведения акции необходимо подойти к окнам и зажечь в знак памяти «фонарики». Источником света могут быть бытовые фонарики, фонарики телефонов и смартфонов и др. 

